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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 19 

 

от редовно заседание, състояло се на 29.05.2023 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: Соня Момчилова – председател, Габриела Наплатанова, Пролет 

Велкова, Симона Велева 

ОТСЪСТВА: Галина Георгиева 

Начало на заседанието: 11:00 часа, водено от Соня Момчилова 

Съставил протокола – Вера Данаилова 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклад от дирекция Мониторинг и анализи относно наблюдение на програма 

ХОРИЗОНТ на Българското национално радио за изпълнение на условията в издадената 

индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга. 

Вносител: З. Гюрова 

Докладва: Б. Гегова 

 

2. Доклад от дирекции Мониторинг и анализи и Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно  проверка на интернет сайтове за предоставяне 

на услуги по заявка. 

Вносител: Е. Станева 

Докладват: Д. Петрова, И. Люцканов, П. Куртева 

 

3. Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна 

дейност относно обявяване на конкурс по реда на Закона за държавния служител. 

Вносител: Е. Станева 

Докладва: Д. Петрова 

 

4. Доклад от дирекция Обща администрация относно услуга, необходима за дейността 

на Съвета за електронни медии. 

Вносител: Р. Радоева 

Докладва: Е. Димитров 

 

Разни 

- Покана от ERGA за участие в Пленарно заседание; 
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- Писмо от ERGA относно предложения за изменение на разпоредби от проекта на 

EMFA; 

- Конференция в Рига, 5-6 октомври 2023 г.; 

- Писмо от Екзакта Рисърч Груп ЕООД; 

- Писмо от Български национален съвет за МИР; 

- Определяне на дата за среща (по Доклад от старши инспектор Илия Люцканов 

относно конференция на тема „Една година дезинформация по време на война“); 

- Заместване на председателя по време на командировка в Осло, Норвегия. 

  

Информации 

- Доклад от главен експерт М. Белчева относно позиция на ERGA по проекта на 

Европейски законодателен акт за свободата на медиите. 

 

Соня Момчилова поздрави колегите си и всички, които ще проследят редовното 

заседание на Съвета за електронни медии. Предложи, на основание чл. 23, ал. 2 във 

връзка с чл. 23, ал. 1, т. 3 от Правилника за устройството и дейността на Съвета за 

електронни медии и администрацията към него, да гласуват отсъствието на г-жа 

Георгиева, която по уважителни причини е възпрепятствана да вземе участие в 

заседанието. Госпожа Георгиева ще се включи на по-късен етап в срещите, които 

предвижда графикът за деня. Госпожа Момчилова подложи на гласуване молбата на 

госпожа Георгиева да бъде одобрено отсъствието й от редовно заседание на СЕМ, 

насрочено за 29.05.2023 г. от 11: 00 часа.  

  

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: одобрява отсъствието на г-жа Галина Георгиева по 

уважителни причини. 

 

Соня Момчилова подложи на гласуване дневния ред.  

Симона Велева предложи да се включи в точка „разни“ обсъждане на възможността за 

организиране на кръгла маса на тема „Споменаване на търговски марки и търговско 

слово в медиите“.  

Габриела Наплатанова смята, че има интерес по темата и е съгласна да се обсъди това 

предложение.  

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: приема дневния ред с направеното допълнение. 

(Приложение 1) 

 

Соня Момчилова намира за важно, преди да преминат към първа точка от дневния ред, 

да информира колегите си, че са били призовани вечерта на 23 май, преди почивния ден, 

да се явят в пленарна зала в парламента, конкретно тя да се яви, за да й бъдат поставени 

въпроси, свързани с дезинформацията. Безпрецедентно би нарекла това решение по 

искане на депутатите Николай Денков и Мирослав Иванов. Тя се е явила на 25 май 

сутринта в Народното събрание, но такава точка в дневния ред не е гласувана и 

желанието да бъдат изслушани не се е осъществило.  

Симона Велева смята, че тук е подходящо да обърне внимание на уважаемите народни 

представители, въпреки че държавни служители, представители на държавната 

администрация следва да се явяват в Народното събрание, когато бъдат поканени, че 

Съветът за електронни медии е напълно независим регулаторен орган. Когато народните 

представители си позволяват да привикват председателя на Съвета за електронни медии, 
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трябва да е ясно по какъв повод е това и да е несъмнено липсата на каквото и да било 

вмешателство, защото регулаторният орган е равно отдалечен от трите власти. Така 

следва да бъде. Нейното лично мнение е, че подобно „привикване“ е на границата на 

допустимостта.  

Габриела Наплатанова също смята, че това би могло да бъде възприето като форма на 

оказване на натиск върху независимия регулатор. От друга гледна точка - е един повод 

да се сподели колко много неща е направил СЕМ в последната година по отношение на 

борбата с дезинформацията – десетките мониторинги на електронни медии, които са 

осъществени особено във връзка с войната на Русия в Украйна и всички тези ексцесии, 

които са наблюдавани в онлайн пространството. Така че народните представители може 

би следва да прецизират отношението си към независимия регулатор, а иначе 

съветниците има какво да кажат по темата. Едно от събитията бе организираната кръгла 

маса миналата година. Дезинформацията беше и тема обсъждана в рамките на 

Балканската среща. Госпожа Велкова е взела участие тогава като модератор и е добре 

действително тези неща да бъдат напомняни. 

Симона Велева допълни, че според нея мястото на тази дискусия е в Комисията по 

културата и медиите. Извънредният режим, в който работи Народното събрание през 

последните години и политическата криза, в която се намираме, не позволява 

нормалното функциониране на обмяната на информация. Най-логичното място е именно 

представянето на годишния отчет на Съвета, което не се е случвало от три години в 

Комисията по културата и медиите, където ресорните депутати да се запознаят с това, 

което е свършено, което е не само задължение на СЕМ, а и тяхно задължение, защото 

чрез това тяхно информиране, всъщност се информира обществеността и законодателния 

орган. Това е нормалната стъпка. Подобен тип мероприятия явно целят събиране на 

информация. 

Пролет Велкова си спомня, че не за първи път се случва подобно нещо - председател на 

СЕМ да бъде канен в пленарна зала да отговаря на въпроси на народни представители. 

Дали това ще се случи по най-уважителния начин е друг въпрос, но смята че това не би 

следвало да е проблем, не е за първи път, не е прецедент.  

Соня Момчилова намира, че е прецедент. 

Симона Велева уточни, че председател е бил викан в комисия и не е бил в пленарна зала. 

Соня Момчилова допълни, че никога не е бил викан в пленарна зала.  

Пролет Велкова си спомня изяви на доц. Георги Лозанов именно в пленарна зала. 

Емилия Станева уточни, че това е било по-скоро по повод приемане или неприемане на 

отчет на СЕМ. 

Соня Момчилова смята, че е резонно и изпитва известно съжаление заради 

пропуснатата възможност да напомни на депутатите за рестриктивните условия, в които 

действа и функционира регулаторът, за безкрайно остарелият закон, който се налага да 

съблюдават и за приложението на когото следят, и за редица други проблеми, които 

Съветът има. Разбира се и за многото свършена работа, въпреки всички обструкции, 

които ежедневно срещат. Тя не може да си обясни същността, която е трябвало да се 

случи на това явяване, но се е надявала да разсее в хода на тази среща усещането за опит 

за намеса и натиск върху работата на регулатора. Така или иначе това не се е състояло и 

сега го споменава, за да го имат предвид. 

Габриела Наплатанова допълни, че в началото на тази година СЕМ взе участие в кръгла 

маса по покана на Демократична България и то в Народното събрание по темата за 

дезинформацията, където също бяха обменени мнения, ефективни варианти за решения 

как да се бори дезинформацията и т.н., така че съветниците диалог не са отказвали.  
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Соня Момчилова потвърди, че никога не са отказвали диалог и в бъдеще ще продължат 

да следват този стил на работа. Предложи, ако няма други реплики да продължат по 

точките от дневния ред.  

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Доклад от дирекция Мониторинг и анализи относно наблюдение 

на програма ХОРИЗОНТ на Българското национално радио за изпълнение на условията 

в издадената индивидуална лицензия за доставяне на радиоуслуга. (Приложение 2) 

 

Зорница Гюрова - директор на дирекция СА-МА, представи доклада. Проверка на 

програмите ХОРИЗОНТ и БНТ1 за спазване на лицензионните условия, както е известно, 

се реализира на всеки период от 6 месеца. Периодичността е обвързана и с отчетите на 

генералните директори на двата обществени доставчика. На следващо заседание 

съветниците ще бъдат запознати и с резултатите от мониторинга на БНТ1. Наблюдението 

за спазване програмните характеристики в програма ХОРИЗОНТ на БНР е за периода от 

17 до 30 май 2023 г. Какви са резултатите. По отношение на Новините. За двете седмици 

резултатът се движи между 12,9% и 13.6%, а за регионалните новини – от 12.8% до 

18.4%. Изводът е, че лицензионното условие за новини се изпълнява за наблюдавания 

период. Актуални предавания – не по-малко от 35 % от седмичното програмно време, 

като не по-малко от 4 % от седмичното програмно време да бъде за актуални предавания 

с регионална тематика. За първата и втора седмица отчетеният процент актуални 

предавания от седмичното програмно време е 47.9%. Регионалната тематика заема 9.6 % 

първата седмица и 10.2% през втората седмица. Отчита се изпълнение на условието. 

Образователните предавания трябва да бъдат реализирани в рамките на актуалните 

предавания и съобразно структурата и формата на програмата. Наблюдението отчита 

изпълнение на условието на базата на тематичния анализ на съдържанието и неговия 

обем. Културни, научни, религиозни и др. предавания – не по-малко от 1 % от 

седмичното програмно време, като тематиката следва да се реализира в рамките на 

актуалните предавания и съобразно структурата и формата на програмата. БНР 

изпълнява заложения параметър за културни, научни, религиозни и други предавания с 

15,8 % за първата седмица на наблюдението и 16% за втората седмица от наблюдението. 

Детски и младежки предавания – отчита се изпълнение на условието – първата и втората 

седмица по 1.1%. Предавания, предназначени за български граждани, за които 

българският език не е майчин - не е посочен задължителен обем. В рамките на 

наблюдението от две седмици не е констатирано наличието на предаване с подобни 

характеристики. Едновременно с проверка за изпълнението на програмните 

характеристики, мониторингът осъществи за първи път и отчитане участниците и 

водещите по пол, предвид поетите ангажименти на СЕМ към Националния съвет за 

равнопоставеност на жените и мъжете при Министерски съвет. В доклада са представени 

резултатите по предавания, които най-общо показват силно изразеното присъствие на 

жените като водещи в актуалните предавания на програма ХОРИЗОНТ, както и по-силно 

мъжко присъствие сред гостите в предаванията. 

Соня Момчилова благодари на госпожа Гюрова и обяви гласуване. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: приема доклада. 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклад от дирекции Мониторинг и анализи и Лицензионни, 

регистрационни, правни режими и международна дейност относно  проверка на интернет 

сайтове за предоставяне на услуги по заявка. (Приложение 3) 
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Зорница Гюрова - директор на дирекция СА-МА, представи доклада. По предложение 

на г-жа Симона Велева и по решение на СЕМ, взето единодушно на заседание на 25 

април 2023 г., е извършена проверка на български сайтове, които предоставят аудио- или 

аудио-визуално съдържание, с цел преценка дали на тези сайтове се предоставят 

нелинейни медийни услуги, без лицето да е вписано в Раздел четвърти на публичния 

регистър на СЕМ. Преценката на съдържанието e направена в съответствие с легалните 

определения, залегнали в българската и европейска нормативна уредба. Изборът на 

сайтовете е според класацията Top Websites Ranking In Bulgaria In April 2023 | Similarweb 

за най-посещавани в България, както и на случаен принцип. Посочените в доклада 

страници са собственост на български юридически лица и предлагат аудио- и аудио-

визуално съдържание (предавания), структурирано в каталог. Списъкът не е 

изчерпателен и подлежи на допълване при следващи наблюдения. По време на 

наблюдението е установено, че в някои случаи се констатира динамика в сайтовете - 

някои каталози се премахват, а други се създават. 

Следва да се има предвид и че е констатирано наличието на каталози от предавания в 

сайтовете на много от доставчиците на линейни медийни услуги, на които по-нататък ще 

бъде направено изрично наблюдение, за да бъде анализирано дали това съдържание 

представлява отделна нелинейна медийна услуга, която доставчикът предоставя. В 

доклада е представена информация за 40 сайта и една платформа за споделяне на 

видеоклипове. Предвид констатациите на експертите, на лицата, за които е безспорно 

установено, че предоставят услуги, подлежащи на вписване, ще бъдат изпратени 

уведомления със срок за подаване на заявление за вписване. В случай, че заявление не 

бъде подадено, могат да бъде образувани административнонаказателни производства на 

основание чл. 126 б, ал. 3 и ал. 4 от ЗРТ.  

Соня Момчилова благодари на госпожа Гюрова и смята, че докладът може да им бъде 

полезен и следобед на срещата с Комисията за регулиране на съобщенията.  

Габриела Наплатанова благодари за изчерпателния доклад и за прегледа, който е 

направен по искане на съветниците и допълни, че напоследък й прави впечатление за 

един нов сайт, който се е появил. Той е регистриран в началото на тази година и 

осъществява стрийминг от парламента. Ще даде допълнително данни за него, за да се 

извърши проверка.  

Пролет Велкова предполага, че Симона Велева ще вземе отношение по доклада, защото 

предложението за тази проверка е нейно. Ако може госпожа Велева да поясни за хората, 

които слушат отвън, защо е нужно СЕМ да прави проверка и ако не е било това 

предложение как този процес върви.  

Емилия Станева уточни, че от страна на администрацията многократно са правени и 

периодично се правят проверки за наличие на аудио-визуално съдържание, обособено в 

каталог, без съответното лице, поддържащо онлайн услугата да е уведомило за това 

СЕМ. Както колегите коректно са отбелязали в доклада, услугите по заявка са на 

уведомителен режим, т.е. лице, което има намерение да предоставя такава услуга, без 

значение кога реално ще започне предоставянето й, следва да уведоми СЕМ и да бъде 

вписано в Публичния регистър. Последно кореспонденция с лица, доставящи аудио-

визуално съдържание обособено в каталог, включително и собствено редакционно, се е 

провела в края на миналата година. Тези сайтове и лица, които са проверени не са 

включени в представения днес доклад, с някои от лицата продължава комуникацията, 

доколкото те оспорват характера на услугата, която осъществяват. Факт е и, че след 

кореспонденция с някои от проверяваните лица, същите са вписани в регистъра и това е 

отразено и в отчета на Съвета за електронни медии. Има вписани нелинейни услуги в 

рамките на миналата календарна година. Факт е също, че и в не малко сайтове се закриват 

секциите със съдържание, което може да бъде квалифицирано като такова по заявка.  
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Пролет Велкова смята, че тъй като ги слушат колеги, а темата е чувствителна, има 

необходимост от малко повече яснота и концепция за това, което прави СЕМ, затова е 

помолила за тези разяснения. 

Симона Велева поясни, че Съветът за електронни медии, по смисъла на Закона за 

радиото и телевизията, осъществява наблюдение върху доставчиците на медийни услуги, 

които предоставят линейно, но също така и нелинейно съдържание, което означава 

съдържание при поискване. Когато се влезе в един сайт има видео секция, в която може 

да се гледа нещо, да се подбере какво искаш да гледаш, както и платформи за 

видеосподеляне. Госпожа Велева специално благодари на инспекторите Илия Люцканов 

и Петя Куртева, които са работили по доклада и разбира се и на госпожа Петрова, която 

предполага, че е оформила юридическата част, но има и няколко въпроса към този 

доклад. Поводът да го предложи и то не е било въпрос, че тя го е предложила, защото 

всички са се съгласили, че да администрацията полага усилия и има постоянна 

комуникация, която тече след транспониране на директивата от декември 2020 година и 

Съветът за електронни медии периодично напомня, но в контекста на новия европейски 

Акт за свободата на медиите темата за това как се регулира интернет, дали се регулира 

интернет се повдига многократно. Сегашният състав на Съвета за електронни медии 

целият е изключително ангажиран по темата и в хода на дискусиите му се обръща  

внимание, че ще имат много нови правомощия по новия Акт. Съветът има немалко 

правомощия и в момента, които може да упражнява и трябва да има ясна политика за 

нарочна кампания, в която да установят дали има нови сайтове, които да бъдат вписани 

и дали покриват изискванията да бъдат вписани в регистъра на СЕМ. От доклада става 

ясно, че са намерени четиридесет сайта, което е задоволително с оглед на факта, че само 

преди месец са взели решението. В доклада обаче има няколко неща, които би искала да 

пита госпожа Гюрова и тя да изясни. Казва се, че подборът, изборът на сайтове е през 

класацията Top Websites Ranking за България за април 2023-та година. Госпожа Велева 

също ползва този уебсайт и пита дали Съветът за електронни медии е платил за достъп 

до пълния каталог, защото има достъп само до петдесет сайта, които са безплатни, а 

вътре има доста всъщност до хиляда, ако се плати съответен лиценз, който не е толкова 

много, но просто ако няма ще помоли колегите си да вземат нарочно решение да го 

платят от името на администрацията, за да видят  пълния каталог и да улеснят 

инспекторите, тъй като в доклада пише изрично, че тази проверка продължава. В този 

смисъл предлага на колегите си да го разискват по-късно в точка разни. Освен това иска 

да попита защо има четиридесет сайта, но според нея са много повече. Тя е извадила над 

12 допълнителни. Госпожа Велева се обърна към госпожа Момчилова и обърна внимание 

понеже тя е много  ангажирана по темата, че много хазартни сайтове качват секции с 

видео, в които показват интервюта на спортисти, известни личности, лайв стайл 

тематики и по този начин дърпат трафик. В тази класация за април три от сайтовете са 

хазартни и те точно по този начин, предоставяйки според нея нелинейно съдържание, 

привличат трафик към себе си, но има и хазартен сайт, който са установили, че 

предоставя нелинейно съдържание, защото според нея тези, ще ги покаже кои са те са в 

каталог, може да се подберат, може да се гледат и са едни от най-посещаваните сайтове 

в държавата. Пита дали това е установено при наблюдения.    

Зорница Гюрова потвърди, че са установили такива сайтове както и сайтове на 

политически партии, но са решили, че допълнително ще преценят съдържанието им дали 

действително отговаря на определението за нелинейна медийна услуга.  

Симона Велева ще помоли, естествено сега ще приемат доклада, възложили са го и той 

е чудесен, но ще помоли да вземат нарочно решение това наблюдение, защото в самия 

доклад пише, че той е неизчерпателен и има доста сайтове, които предстои да бъдат 

разгледани и с това да не се изчерпва това решение, а да дадат някакъв срок, който да 
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уговорят допълнително. Предлага да е един месец, в който в следващ доклад тези, които 

са безспорни да бъдат представени в някакъв табличен вид както тук и тези, които са 

спорни също с мотиви. Те не са малко и тя самата е намерила немалко, а в тази класация, 

която сега вече ще бъде платена и ще имат достъп, има още много повече и по този начин 

ще изпълнят до голяма степен своите правомощия, които са по директивата. Тази тема, 

която върви неотдавна и по повод дискусията за Европейски законодателен акт тя просто 

ще добие една плътност с това усилие. Госпожа Велева предлага тези три решения и 

естествено ще подкрепи доклада с тези конкретни уточнения, защото мисли, че ще са 

полезни за всички.  

Соня Момчилова също благодари на колегите за доклада.  

Симона Велева продължи, че не на последно място накрая пише че: „предвид 

констатациите изложени по-горе лицата, за които е безспорно установено, че доставят 

услуги, подлежащи на вписване ще бъдат изпратени уведомления, т.е. от това, което е 

изложено разбира, че по отношение на тези четиридесет сайта сега след като приемат 

доклада ще се прецени дали към момента на изпращане на писмото те продължават да 

поддържат тези секции и ако откажат да се впишат и няма други действия може да се 

премине и към административнонаказателно производство. От това усилие на Съвета 

сайтовете не трябва да се притесняват по някакъв начин, защото това е напълно нормална 

административна процедура. Има много сайтове, които са много известни и с много 

голям трафик, които и тя и всички колеги ползват, но по никакъв начин не трябва да се 

приема с ограничителен заряд, а напротив всичко е напълно нормално в рамките на 

административното правомощие на  органа.  

Габриела Наплатанова допълни сега да се фокусират в началото върху най-

посещаваните сайтове, за да са най-ефективни, а след това да видят как ще тръгне, тъй 

като има над хиляда информационни сайта в България поне.  

Симона Велева потвърди, че е така, тук просто класацията е за април и те са две 

класации. Едната е за динамична - кой най-много си качва трафика, но той е към момента, 

в който го прегледаш, утре ще е различно и другото е към на конкретния месец. Когато 

платят този достъп, според нея много ще облекчат самите колеги при прегледа и ще 

могат да преценят, защото то вече показва всъщност на кого е най-голям трафика. 

Соня Момчилова благодари и обяви гласуване. 

   

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Приема доклада и предложения в него подход за 

последващи действия. Да се организира нова проверка след изтичане на поне месечен 

период от датата на днешното заседание. 

Да се предприемат действия за заплащане на такса, която да позволи достъп до 

рейтингите на всички, включени в класацията български сайтове на Similarweb Ltd .  

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно обявяване на конкурс по реда на Закона за 

държавния служител. 

Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПР МД, представи доклада.  

(Приложение 4) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да бъде обявен конкурс за длъжността „старши 

експерт-международна дейност“ – 1 щатна бройка в дирекция „Лицензионни, 
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регистрационни, правни режими и международна дейност“ по Закона за държавния 

служител и НПКПМДСл. 

Соня Момчилова обяви края на откритата част на заседанието.  

 

ПО ТОЧКА ЧЕТИРИ: Доклад от дирекция Обща администрация относно услуга, 

необходима за дейността на Съвета за електронни медии. 

 

Емилия Станева – главен секретар, представи доклада. (Приложение 4) 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се закупят 10 броя таблети, съгласно 

предложената оферта. Да се закупят и устройства, съвместими с операционна система 

Андроид. 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

- Покана от ERGA за участие в Пленарно заседание (Приложение 5) 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Командирова г-жа Соня Момчилова, г-жа Габриела 

Наплатанова и г-жа Пролет Велкова в Неапол, Италия за участие в Пленарно заседание 

на ERGA, което ще се проведе на 29.06.2023 г. 

 

- Писмо от ERGA относно предложения за изменение на разпоредби от проекта 

на EMFA (Приложение 6) 

 

Емилия Станева смята, че коментарите и допълненията, които са направени са с оглед 

прецизиране и обвързване на доставчиците на нелинейни услуги, както и тези на 

платформите за споделяне на видеоклипове към кодексите за поведение за начина, по 

който ще се прави измерването на аудиторията, включително и безплатното на 

предоставяне на информация и на регулаторите. ERGA предлага за комисията да не е 

възможност („може да даде препоръки“), а задължение да даде препоръки. Най-общо 

текстовете прецизират първоначалните текстове, резонни са, насочени са към 

разширяване кръга от лицата, които следва да се включат в измерването на аудиторията 

на дялове на участници. В достъпа до данните са включени и регулаторите, и VSP, и 

услугите по заявка. 

Симона Велева уточни, че новият Европейски акт за свободата на медиите е на ниво 

ERGA. Върви една работна група, която разглежда член по член, разпоредба по 

разпоредба всичко, което е в текста. От името на работната група ERGA предлага 

изменение на Комисията. В момента вървят, по-скоро са започнали триалозите по 

отношение на приемането на Акта и тук са стигнали до член 23 – измерване на 

аудиторията. Миналата седмица е получен мейл, в който има конкретно предложение от 

два от регулаторите. Понеже срокът е утре госпожа Велева е предложила да го включат 

за разглеждане днес просто като дебат. Става дума за това, че системите и методите за 

измерване на аудиторията трябва да отговарят на някакви обективни принципи, трябва 

да бъде по-прозрачно, без да засяга търговската тайна, както и самите регулатори да имат 

достъп до тази информация. Госпожа Велева предлага да подкрепят тези предложения. 

С колегите си са говорили много пъти, че трябва да са на една страна по отношение на 

този Акт, защото е много важен. Ще участват в много публични събития затова го 

изговарят тук и подкрепя госпожа Станева. Смятала е да предложи и госпожа Белчева да 

даде становище, ако иска като експерт, но вижда че тя е напуснала залата. 
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Соня Момчилова смята, че не е лошо да се направи едно обсъждане тук в Съвета за 

електронни медии.  

Габриела Наплатанова припомни, че това са го планирали. 

Симона Велева мисли, че септември би било добре.  

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се подкрепи позицията на ERGA по чл. 23 от 

проекта на Регламент за свободата на медиите, с която се предлагат редакции и 

допълнения, както в отделните параграфи, така и в рециталите.  
 

- Конференция в Рига, 5-6 октомври 2023 г. (Приложение 7) 

СЕМ отлага за следващо заседание. 

 

- Писмо от Екзакта Рисърч Груп ЕООД. (Приложение 8) 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се прекрати договора. 

Да се подготви техническо задание, което да бъде изпратено към няколко 

социологически агенции (допълнително уточнени) с цел получаване на информация за 

цена и други условия по изпълнението на изследването.   

 

- Писмо от Български национален съвет за МИР. (Приложение 9) 

СЕМ приема за информация. 

 

- Определяне на дата за среща с г-н Никола Миладинов, съветник в 

представителство на ЕК в България (по доклад от И. Люцканов, ст. инспектор, изх. 

№ МД-09 30-11-42/ 09.05.2023 г.) (Приложение 10) 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Определя срещата да се проведе на 22.06.2023 г. от 

15:00 ч. 

 

- Неформално изразено желание от представител на БТВ Медиа груп ЕАД за 

среща.   

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Определя срещата да се проведе на 22.06.2023 г. от 

13:00 ч. 

 

- Заместване на председателя по време на командировка в Осло, Норвегия. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Г-жа Галина Георгиева - член на СЕМ, да замества 

г-жа Соня Момчилова – председател на СЕМ, по време на командировката в Осло, 

Норвегия: 31.05 – 03.06.2023 г. 

 

- Заместване на председателя по време на ползване на платен отпуск. 
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Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Г-жа Симона Велева – член на СЕМ, да замества г-

жа Соня Момчилова – председател на СЕМ, по време на ползване на платен отпуск от 14 

до 16.06.2023г. 

 

- Предложение от Соня Момчилова – председател на СЕМ, за сключване на 

договор с ГАРБ Аудиенс Межърмент АД. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се предприемат действия за сключване на 

договор с дружеството за получаване на данни (рейтинги) от измерването на 

аудиторията. 

 

- Доклад от главен експерт М. Белчева относно позиция на ERGA по проекта на 

Европейски законодателен акт за свободата на медиите. (Приложение 11) 

 

СЕМ приема доклада. Възлага на г-жа Мария Белчева, след приключване обсъждането 

в рамките на ERGA на всички разпоредби от проекта на Европейски законодателен акт 

за свободата на медиите, доклад, съдържащ експертна оценка на текстовете на 

регламента. 

 

- Предложение от г-жа Симона Велева – член на СЕМ, за организиране на 

дискусия на тема: „Търговското слово в медиите“. 

 

Симона Велева предлага да се проведе дискусия за търговското слово в медиите. Като 

примерна дата посочи 5 юли, сряда, а за участници да бъдат поканени БНР, БНТ, БТВ, 

Нова телевизия, АБРО, Български дарителски форум, Фондация „Лъчезар Цоцорков“, 

конкретни журналисти, напр. Нина Цанева, която води единственото търговско 

предаване по БНР. Списъкът подлежи на уточняване разбира се. Предметът на 

обсъждане са указанията на СЕМ от 2013 година. Професионално мнение на госпожа 

Велева е, че няма нужда от изменение в закона, а има нужда от ясно разбиране на 

указанията, които са приети преди десет години. Вярно, законодателната рамка не се е 

изменила, но следва да бъдат разгледани още веднъж, презентирани, да се изясни, че 

когато споменаването на търговска марка е с информационна цел, когато става дума за 

информиране на аудиторията за въпрос, който е от обществен интерес, не следва да има 

проблем.  

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за“: Да се организира дискусия на тема „Търговското 

слово в медиите“, която да се проведе на 05.07.2023 г. от 11:00 ч. в СЕМ. 

Допълнително да се уточни списъка с участниците. 

 

Следващо заседание: 8 юни 2023 г. 

 

Соня Момчилова закри заседанието.  

 

 

Материали, приложени към Протокол № 19 

 

Приложение 1 (Дневен ред.) 



11 
 

Приложение 2 (Доклад от Б. Гегова с изх. № НД-04 30-07-27/25.05.2023 г.) 

Приложение 3 (Доклад от Д. Петрова, И. Люцканов, П. Куртева с изх. № ПД-08 30-12-

31/26.05.2023 г.) 

Приложение 4 (Доклад от Д. Петрова с изх. № ПД-08 30-12-30/25.05.2023 г.) 

Приложение 5 (Доклад от Е. Димитров с изх. № ИО-04 30-05-2/25.05.2023 г.)  

Приложение 6 (Писмо от ERGA с вх. № МД-08 30-11-48/18.05.2023 г.) 

Приложение 7 (Писмо от ERGA с вх. № МД-08 30-11- 43/28.05.2023 г.) 

Приложение 8 (Писмо от Екзакта Рисърч Груп с вх. № РД-22 22-02-5/22.05.2023 г.) 

Приложение 9 (Писмо от БНС за МИР с вх. № НД-06 06-00-25/23.05.2023 г.) 

Приложение 10 (Доклад от Ил Люцканов с изх. № МД-09 30-11-42/09.05.2023 г.) 

Приложение 11 (Доклад от М. Белчева с изх. № МД-06 30-11-49/23.05.2023 г.) 

 

 

 

Соня Момчилова 

Председател на СЕМ  

 

...........................  Пролет Велкова 

 

 

…………….. 

 

Габриела 

Наплатанова  

    

   ……….….….….  

     

    Симона Велева  

            

            …...………… 

 

 

Галина Георгиева         отсъства 

 

 

  

 

   

Старши специалист:  

 

 …………………   

 Вера Данаилова 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

 

 


	П Р О Т О К О Л
	- Конференция в Рига, 5-6 октомври 2023 г.;
	- Конференция в Рига, 5-6 октомври 2023 г. (Приложение 7)

